
 

Encuesta Democracia UDP - 14/11/2024 

 

 

1. ¿En qué región reside Usted actualmente? 

2. ¿En qué comuna reside Usted actualmente? 

P1 P2 

Despliegue de regiones Despliegue de comunas 

 

3. Por favor, indique su género: 

4. ¿Qué edad tiene Usted? 

P3 P4 

Hombre Mujer Otro Edad (años cumplidos) 

 2 3   
 

 

 

Preguntas seriales (seguimiento) 

 

 

5. En la actualidad, ¿Cuál de los siguientes temas le preocupa más a usted? (rotación aleatoria de alternativas) 

La salud 
La 

inmigración 
La inflación 

La 

corrupción 
Las pensiones 

El medio 

ambiente 

La  

delincuencia 

Ninguno de 

estos temas le 

preocupa 

 

Ns-Nr 

1 2 3 4 5 6 7 77 99 

 

6. En el último año, ¿Uste ha participado o no ha participado en las siguientes actividades, ya sea de forma presencial o 

virtual?: 

Rotación aleatoria Sí No No aplica Ns-Nr 

Participar de una reunión de su junta de vecinos 1 2 77 99 

Participar de una reunión del comité de administración de su edificio, pasaje o vecindario 1 2 77 99 

Participar en alguna manifestación o protesta 1 2 77 99 

Participar en un partido político 1 2 77 99 

Participar en alguna asociación o grupo deportivo 1 2 77 99 

Participar en actividades sociales para reunir fondos (rifa, completada, bingo, otras). 1 2 77 99 

Participar en comunidades a través de plataformas digitales (WhatsApp, Telegram, 

Discord, consolas de videojuegos) 
1 2 77 99 

Participar en una actividad en la Iglesia 1 2 77 99 

 

6.1 ¿Participa en algún otro 

grupo más allá de su círculo 

familiar?  
Ns-Nr 

¿Cuál? 99 

 

 

7. ¿Con cuál de las siguientes frases está usted más de acuerdo? 

La democracia es preferible a cualquier 

otra forma de gobierno 

En algunas circunstancias un gobierno 

autoritario puede ser preferible a un 

gobierno democrático 

A la gente como uno les da lo mismo 

un régimen democrático que uno no 

democrático 

Ns-Nr 

1 2 3 99 

 

  



 

 

8. Actualmente, ¿Cuánta confianza tiene usted en cada una de las siguientes instituciones? 

Rotación aleatoria 
Nada de 

confianza 
Poca confianza 

Bastante 

confianza 

Mucha 

confianza 
Ns-Nr 

El gobierno 1 2 3 4 99 

La radio 1 2 3 4 99 

La televisión 1 2 3 4 99 

Los bomberos 1 2 3 4 99 

Los Carabineros 1 2 3 4 99 

El Congreso Nacional 1 2 3 4 99 

El poder judicial 1 2 3 4 99 

Las Universidades 1 2 3 4 99 

La policía de Investigaciones, PDI 1 2 3 4 99 

El presidente de la república 1 2 3 4 99 

Las Redes Sociales 1 2 3 4 99 

Las Fuerzas Armadas 1 2 3 4 99 

El Ministerio Público (Fiscalía) 1 2 3 4 99 

Los partidos políticos 1 2 3 4 99 

Las Iglesias 1 2 3 4 99 

Las municipalidades 1 2 3 4 99 

El Servicio Electoral (SERVEL) 1 2 3 4 99 

 

 

9. Algunas personas opinan que un gobierno autoritario a veces puede ser mejor que un gobierno democrático para enfrentar 

determinados problemas. A su juicio, ¿Quién lo haría mejor en cada una de las siguientes situaciones? 

Rotación aleatoria 
Un gobierno 

democrático 
Un gobierno 

autoritario 
Ninguno de los 

dos 
Ns-Nr 

Enfrentar la corrupción 1 2 7 99 

Construir hospitales 1 2 7 99 

Crear puestos de trabajo 1 2 7 99 

Disminuir la desigualdad 1 2 7 99 

Enfrentar el cambio climático 1 2 7 99 

Enfrentar la delincuencia 1 2 7 99 

Hacer crecer la economía 1 2 7 99 

Mejorar la convivencia ciudadana 1 2 7 99 

Reducir la inflación 1 2 7 99 

Resolver el problema de las pensiones 1 2 7 99 

Superar la pobreza 1 2 7 99 

Velar por la integridad física y psíquica de las personas 1 2 7 99 

 

  



 

 

Respeto a las reglas 

 
10. En una escala de 0 a 10, dónde CERO significa que “nunca es justificable” y DIEZ que “Siempre es justificable”, ¿En qué 

medida diría Usted que se pueden justificar las siguientes acciones? (Fuente: WVS / Q177 a Q195 – versión adaptada) 

 
Nunca es 

justificable 
         

Siempre es 

justificable 
Ns-Nr 

Solicitar un subsidio al Estado al cual no 

se tiene derecho 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

Evitar pagar el pasaje del transporte 

público 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

Pedir una licencia médica para justificar 

algún trámite o ausencia laboral 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

Sobornar a un funcionario público para 

conseguir algún beneficio 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

Realizar pagos indebidos para aprobar la 

revisión técnica de un vehículo 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

Promover la violencia como forma de 

protesta 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

 
11. En general, ¿Usted diría que uno debe obedecer las leyes siempre, sin excepciones, o que hay ocasiones excepcionales en las 

que uno podría no obedecer una ley si se considera que ella es injusta?  (Fuente PNUD 2018) 

Uno debe obedecer las leyes siempre, sin excepciones 
hay ocasiones excepcionales en las que uno podría no 

obedecer una ley si se considera que ella es injusta 
Ns-Nr 

1 2 99 

 

 

Corrupción 

 

12. Según Usted, ¿Cuán probable es que ocurran las siguientes situaciones? (Nueva: Feedback & Democracia UDP) 

Rotación aleatoria 
No es 

probable 

Es poco 

probable 

Es algo 

probable 

Es muy 

probable 
Ns-Nr 

Que un Carabinero reciba dinero de un automovilista 

para evitar que le saquen un parte 

  

1 

  

2 

  

3 

  

4 

  

99 

Que un juez favorezca a un acusado porque tiene dinero 
  

1 

  

2 

  

3 

  

4 

  

99 

Que un ministro reciba una coima para favorecer un 

proyecto de un grupo empresarial 
1 2 3 4 99 

Que un funcionario municipal reciba una coima para 

permitir una edificación en la comuna 
1 2 3 4 99 

Que un legislador reciba una coima para permitir 

aprobar un proyecto de ley 
1 2 3 4 99 

Que se contrate a funcionarios públicos solo por 

responder a favores políticos 
1 2 3 4 99 

 

  



 

13. ¿Cuánta corrupción piensa Usted que hay en las siguientes organizaciones del país?  (Fuente: WVS, Versión adaptada) 

Rotación aleatoria 
Hay bastante  

corrupción 

Hay algo de 

corrupción 

Hay poca 

corrupción 

No hay nada de 

corrupción 
Ns-Nr 

La tesorería general de la república 1 2 3 4 99 

El servicio electoral (SERVEL) 1 2 3 4 99 

El poder judicial 1 2 3 4 99 

La contraloría general de la república 1 2 3 4 99 

El gobierno 1 2 3 4 99 

El congreso nacional 1 2 3 4 99 

El servicio de impuestos internos 1 2 3 4 99 

Los carabineros 1 2 3 4 99 

Las fuerzas armadas 1 2 3 4 99 

Las municipalidades 1 2 3 4 99 

La policía de investigaciones, PDI 1 2 3 4 99 

El ministerio público (fiscalía) 1 2 3 4 99 

El banco central de chile 1 2 3 4 99 

El servicio nacional de aduanas 1 2 3 4 99 

 
14. ¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está Usted con las siguientes afirmaciones? (Nueva: Feedback & Democracia UDP) 

Rotación aleatoria 
Muy en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 
De acuerdo 

Muy de 

acuerdo 
Ns-Nr 

La mejor forma de acabar con la corrupción es castigar a los 

responsables con penas altas de cárcel 

  

1 

  

2 

  

3 

  

4 

  

99 

Estoy dispuesto a tolerar un poco de corrupción, si eso ayuda a 

que se resuelvan mis problemas 

  

1 

  

2 

  

3 

  

4 

  

99 

Es preferible no denunciar actos de corrupción para no meterse 

en problemas  
1 2 3 4 99 

Las autoridades debiesen tener acceso a las cuentas corrientes sin 

una orden judicial para detectar actividades sospechosas 
1 2 3 4 99 

 
15. ¿En cuál de los siguientes grupos socioeconómicos de la población diría Usted que ocurren más actos de corrupción?  

(Nueva: Feedback & Democracia UDP) 

Entre las personas más ricas 
Entre las personas de clase 

media 

Entre las personas más 

pobres 

En todos los grupos por 

igual 
Ns-Nr 

1 2 3 4 99 

 

Identificación – Representación 

 

16. En la actualidad, ¿Cuán identificado se siente Usted con las ideas o ideología de algún partido político? (Nueva: Feedback & 

Democracia UDP)  

Completamente 

identificado 
Identificado en gran parte Poco identificado No se identifica Ns-Nr 

1 2 3 4 99 

16.1) ¿Con qué ideas o ideología de partido político se identifica? Saltar a próxima pregunta 

 
Ns-Nr 

99 

 

  



 

 

 

17. En general, los simpatizantes o militantes de los partidos políticos suelen identificarse a sí mismos como personas de 

derecha, centro o izquierda. Sobre la utilidad de este eje para tomar una posición política, ¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo 

está Usted con las siguientes afirmaciones? (Nueva: Feedback & Democracia UDP) 

Rotación aleatoria 
Muy en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 
De acuerdo 

Muy de 

acuerdo 
Ns-Nr 

El eje izquierda-derecha dejó de ser efectivo para identificar la 

posición política de las personas 
1 2 3 4 99 

El eje izquierda-derecha es insuficiente para clasificar la 

complejidad de las ideologías políticas actuales 
1 2 3 4 99 

La ciudadanía necesita más opciones que el eje izquierda-

derecha para reflejar sus convicciones políticas 
1 2 3 4 99 

 
18. ¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está Usted con las siguientes afirmaciones acerca de los partidos políticos? (Nueva: 

Feedback & Democracia UDP) 

Rotación aleatoria 
Muy en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 
De acuerdo 

Muy de 

acuerdo 
Ns-Nr 

Los partidos políticos son indispensables para la democracia 1 2 3 4 99 

Los partidos políticos se enfocan en buscar cargos para sus 

miembros 
1 2 3 4 99 

Los partidos políticos representan adecuadamente el 

pensamiento y preferencias de la ciudadanía 
1 2 3 4 99 

En Chile los partidos funcionan bien 1 2 3 4 99 

Los partidos políticos representan un buen camino para ejercer el 

servicio público y contribuir al bien común 
1 2 3 4 99 

Una democracia puede sobrevivir sin partidos políticos 1 2 3 4 99 

 

19. ¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está Usted con las siguientes afirmaciones? (Nueva: Feedback & Democracia UDP) 

Rotación aleatoria 
Muy en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 
De acuerdo 

Muy de 

acuerdo 
Ns-Nr 

Las mujeres enfrentan más barreras que los hombres para 

acceder a cargo de liderazgo en política 
 1 2  3 4 99 

Existen suficientes oportunidades para que hombres y 

mujeres accedan a cargos de liderazgo político en igualdad de 

condiciones 

1 2 3 4 99 

Los puestos de liderazgo político están distribuidos  

equitativamente entre hombres y mujeres 
1 2 3 4 99 

La política debería promover cuotas de género para asegurar 

que haya un equilibrio real en la representación entre 

hombres y mujeres 

1 2 3 4 99 

 

20. Pensando en las próximas elecciones, ¿Cuán importantes son para usted las siguientes características de los representantes 

que le gustaría tener? (Nueva: Feedback & Democracia UDP). 

Rotación aleatoria 
No es 

importante 

Es poco 

importante 

Es algo 

importante 

Es muy 

importante 
Ns-Nr 

Un representante que tenga ideas similares a las mías 1 2 3 4 99 

Un representante que tenga una trayectoria de vida parecida a 

la mía 
1 2 3 4 99 

Un representante de un partido similar a mis intereses 1 2 3 4 99 

Independiente de mis ideas, un representante que tenga 

mucha experiencia 
1 2 3 4 99 

Independiente de mis ideas, un representante que busque 

lograr acuerdos 
1 2 3 4 99 

 

 
21. Respecto de los problemas de seguridad pública, ¿ Cuál de las siguientes es la principal autoridad que debiera resolverlos? 



 

(Fuente: Latinobarómetro, versión adaptada) 

El Municipio El Gobierno 

Regional 
El Gobierno 

Central Los Privados La comunidad Los 

Carabineros 

Las Fuerzas 

Armadas 
Ns-Nr 

1 2 3 4 5 6 7 99 

 
22. Pensando en los nuevos liderazgos en Chile, ¿Hay alguna figura pública o liderazgo con el que Usted se siente 

identificado/a? Por favor, mencione el nombre de la persona con la que más se identifica actualmente" (Nueva: Feedback & 

Democracia UDP) 

Mención 
 

Ninguna/o Ns-Nr 

1° 77 99 

 

Participación 

 
23. ¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está Usted con las siguientes iniciativas de democracia directa? (nueva: Feedback & 

Democracia UDP) 

Rotación aleatoria 
Muy en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 
De acuerdo 

Muy de 

acuerdo 
Ns-Nr 

Que la ciudadanía pueda derogar una ley por la vía de un 

plebiscito 
 1 2  3 4 99 

Que el congreso tenga que hacer un plebiscito vinculante si 

quiere reformar la constitución 
1 2 3 4 99 

Que los tratados internacionales sean sometidos a consulta 

ciudadana antes de su ratificación 
1 2 3 4 99 

Que la ciudadanía pueda votar para ratificar o destituir a altos 

funcionarios en cargos administrativos o judiciales mediante 

plebiscitos 

1 2 3 4 99 

Que la ciudadanía pueda proponer directamente una ley al 

Congreso mediante la recolección de firmas 
1 2 3 4 99 

 
 

Libertades y derechos 

 

24. En una escala de 0 a 10, donde cero significa que Usted siente que NO tiene control sobre lo que puede hacer con su vida, y 

10 significa que Usted siente que tiene un completo control sobre lo que puede hacer con su vida. ¿En qué lugar de la escala 

se ubicaría Usted?  (Fuente: WVS: versión adaptada) 

Ningún control  Completo control Ns-Nr 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

  



 

 
25. Actualmente en los países donde existe aborto legal este se puede realizar hasta un plazo que va entre 10 y 24 semanas de 

gestación. Si en Chile se llegara a legalizar el aborto, ¿hasta qué semana piensa Usted que debería permitirse? 

8 semanas 12 semanas 16 semanas| 20 semanas 24 semanas 

No debería existir 

un límite de 

plazo 

El aborto no 

debería 

legalizarse 

Ns-Nr 

1 2 3 4 5 6 7 99 

 

Preguntas sobre conducta electoral 

 
26. En general, considerando el interés que Usted tiene por votar en elecciones, ¿Diría que se describiría a sí misma como una 

persona que…?  (Feedback) 

Nunca le ha interesado votar 

en las elecciones 

Muy pocas veces le ha 

interesado votar en las 

elecciones 

Algunas veces le ha 

interesado votar en las 

elecciones 

Siempre le ha interesado votar 

en las elecciones 
Ns-Nr 

1 2 3 4 99 

 
27. ¿Con cuál de los siguientes sistemas electorales está Usted más de acuerdo? (Feedback) 

Un sistema electoral con voto voluntario Un sistema electoral con voto obligatorio Ns-Nr 

1 2 99 

 

Expectativas futuras 

 

28. ¿Cuán optimista o pesimista se siente Usted sobre el futuro de Chile en los próximos 5 años?´(Nueva: Feedback & Democracia 

UDP) 

Muy pesimista Pesimista Optimista Muy optimista Ns-Nr 

1 2 3 4 99 

 
29. A su juicio, ¿cuáles de las siguientes áreas deberían priorizarse para lograr un progreso significativo en el país? Por favor, 

elija las 3 alternativas más importantes para Usted. (Nueva: Feedback & Democracia UDP) 

Rotación Aleatoria Primero Segundo Tercero Ns-Nr 

Innovación y tecnología 1 2 3 99 

Infraestructura urbana 1 2 3 99 

Protección ambiental 1 2 3 99 

Igualdad de género 1 2 3 99 

Derechos sociales 1 2 3 99 

Reformas políticas 1 2 3 99 

Salud y bienestar 1 2 3 99 

Seguridad ciudadana 1 2 3 99 

Educación de calidad 1 2 3 99 

Protección social 1 2 3 99 

Crecimiento económico 1 2 3 99 

Distribución equitativa del ingreso 1 2 3 99 

Reducción de la pobreza 1 2 3 99 

 

  



 

 
30. ¿Qué tipo de iniciativas o proyectos clave cree Usted que deberían implementarse para que Chile mejore en los próximos 10 

años?  Por favor, mencione hasta un máximo de 3 iniciativas o proyectos. (Nueva: Feedback & Democracia UDP)  

1  
Ns-Nr 

99 

2  
Ns-Nr 

99 

3  
Ns-Nr 

99 

 

Preguntas de posicionamiento seriales (seguimiento) 

 

 

31. En una escala de 0 a 10, donde CERO (0) significa que “no le interesa la política” y DIEZ (10) que “le interesa mucho la 

política”, ¿dónde se ubicaría Usted en la siguiente escala? 

NO le 

interesa 
 

Le interesa 

mucho 
Ns-Nr 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

 

32. En una escala de 0 a 10, donde CERO (0) significa que su posición está “a favor de un sistema económico de libre mercado” y 

DIEZ (10), que está “a favor de un sistema económico con mayor regulación del Estado”, ¿dónde se ubicaría Usted…? 

A favor de un 

sistema de Libre 

Mercado 

 A favor de un sistema 

con regulación del 

Estado 

 

Ns-Nr 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

 

33. ¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está Usted con los siguientes temas? 

Rotación aleatoria 
Muy en 

desacuerdo 

En 

desacuerdo 
De acuerdo 

Muy de 

acuerdo 
Ns-Nr 

El matrimonio homosexual 1 2 3 4 99 

La adopción homoparental 1 2 3 4 99 

El aborto en cualquier circunstancia como derecho de la mujer a decidir 1 2 3 4 99 

El aborto en tres causales 1 2 3 4 99 

La Eutanasia 1 2 3 4 99 

La Pena de Muerte 1 2 3 4 99 

 

34. En una escala de 0 a 10, donde CERO (0) significa que su posición valórica es “más conservadora” y DIEZ (10) “más liberal”, 

¿dónde se ubicaría Usted…? 

Más 

conservadora 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 Más Liberal Ns-Nr 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

 

35. En una escala de 0 a 10, donde CERO (0) significa que su posición política es más cercana a la “izquierda” y DIEZ (10) más 

cercana a la “a la derecha”, ¿dónde se ubicaría Usted…? 

Izquierda 1 2 3 4 5 6 7 8 9 Derecha Ns-Nr 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

 

  



 

 

Preguntas sociodemográficas fijas 

 

36. ¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra usted actualmente? 

Sólo trabaja Sólo estudia Estudia y trabaja No estudia ni trabaja Ns-Nr 

1 2 3 4 99 

 

37. Incluyéndose usted, ¿cuántas personas viven de manera permanente en su domicilio? 

 Ns-Nr 

99 

 

38. En una escala 0 a 10, donde CERO (0) significa “nivel socioeconómico muy bajo” y DIEZ (10), “nivel socioeconómico muy 

alto”, ¿dónde ubicaría usted su actual nivel socioeconómico…? 

Muy bajo  Muy alto Ns-Nr 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

 

39. Tomando en cuenta todos los ingresos actuales del hogar en el último mes, considerando sueldos, jubilaciones, rentas, 

subsidios, asignaciones, etc., aproximadamente, ¿a cuál de los siguientes tramos corresponde el promedio total de los 

ingresos familiares? (Nota: en la versión digital, los rangos actualizados se ajustan automáticamente según la cantidad de 

personas que viven en el hogar) 

Menos de 

$300.000.- 

Entre 

$300.000 y 

$600.000 

Entre 

$600.000 y $ 

900.000 

Entre 

$900.000 y 

$1.200.000 

Entre 

$1.200.000 y 

$1.500.000 

Entre 

$1.500.000 y 

$1.800.000 

Entre 

$1.800.000 y 

$2.100.000 

Entre 

$2.100.000 y 

$2.400.000 

Más de 

$2.400.000 

 

Ns-Nr 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 99 

 

 

40. ¿Qué sistema previsional de salud tiene usted actualmente, ya sea como cotizante o carga? (especificar nivel sistema público) 

Sistema público Otros 

Sistema 

público 

Fonasa 

grupo A 

Sistema 

público 

Fonasa 

grupo B 

Sistema 

público 

Fonasa 

grupo C 

Sistema 

público 

Fonasa 

grupo D 

Sistema 

público 

Fonasa, no 

sabe el 

grupo 

 

Fuerzas 

armadas y 

de orden 

 

Sistema 

privado de 

Isapre 

 

Ninguno 

(no tiene) 

No sabe a 

qué 

sistema 

pertenece 

 

Otro 

sistema 

(¿cuál) 

 

 

Ns-Nr 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

Otro 

sistema 

 

 

  



 

 

41. ¿Usted es el principal sostenedor del hogar? (la persona que aporta el mayor ingreso económico del hogar) 

Sí No Ns-Nr 

1 2 99 

Pasar a Pregunta N° X y luego a Pregunta N° X Continuar con Pregunta N° X 

 
42. ¿Qué nivel de estudios posee el principal sostenedor(a) económico del hogar? 

43. ¿Qué nivel de estudios posee usted? 

 PX PX 

Sin estudios formales 1 1 

Básica incompleta / primaria o preparatoria incompleta 2 2 

Básica completa / primaria o preparatoria completa 3 3 

Media científico humanista o media técnico profesional incompleta / humanidades incompletas 4 4 

Media científico humanista o media técnico profesional completa / humanidades completas 5 5 

Instituto técnico (CFT) o instituto profesional incompleto (carreras 1 a 3 años) 6 6 

Instituto técnico (CFT) o instituto profesional completo (carreras 1 a 3 años) / hasta suboficial de FFAA / 

carabineros 

7 7 

Universitaria incompleta (carreras 4 o más años) 8 8 

Universitaria completa (carreras 4 o más años) / oficial de FFAA / carabineros 9 9 

Postgrado (postítulo como diploma, master o magister, doctorado) 10 10 

Ns-Nr 99 99 

 

 

44. ¿Cuál de las siguientes ocupaciones corresponde al trabajo del principal sostenedor(a) económico del hogar? 

45. ¿Cuál de las siguientes ocupaciones corresponde al trabajo que usted desempeña actualmente? 

 PX PX 

Alto ejecutivo (gerente general o gerente de área o sector) de empresas privadas o públicas. Director o dueño de grandes 

empresas. Alto directivo del poder ejecutivo, de los cuerpos legislativos y la administración pública (incluye oficiales de 

FFAA / carabineros) 

 

1 

 

1 

Profesionales, científicos e intelectuales 2 2 

Técnicos y profesionales de nivel medio (incluye hasta suboficiales FFAA / carabineros) 3 3 

Empleados de oficina públicos y privados 4 4 

Trabajadores de los servicios y vendedores de comercio y mercados 5 5 

Agricultores y trabajadores calificados agropecuarios y pesqueros 6 6 

Obreros, operarios y artesanos de artes mecánicas y de otros oficios 7 7 

Operadores de instalaciones y máquinas y montadores / conductores de vehículos 8 8 

Trabajadores no calificados en ventas y servicios, peones agropecuarios, forestales, construcción, etc. 9 9 

Otros grupos no identificados (incluye rentistas, incapacitados, etc.) 10 10 

Ns-Nr 99 99 

 

 

Gracias por su tiempo y colaboración. 
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en torno a las percepciones y valoraciones de la 
democracia en el contexto actual.

Consejo Académico UDP
• Teresa Correa, Directora de Ciclos
• Patricio Fernández, director 

Democracia UDP 
• Viviana Flores, Académica Escuela de 

Periodismo
• Claudio Fuentes, Director ICSO
• Hugo Herrera, Académico Instituto de 

Filosofía y Escuela de Derecho
• Macarena Orchard, Académica Escuela 

de Sociología
• Sebastián Pérez, Director General de 

Vinculación con el Medio

Equipo Técnico
• Claudio Fuentes (UDP)
• Juan Pardo (Feedback)
• Daniela Quevedo (Feedback)
• Valentina Villegas (Feedback)
• Carla Pozo (UDP
• Pedro Valenzuela (UDP)
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Metodología del 
estudio cualitativo

Trabajo de Levantamiento de información: 
Entre el  5 y 22 de agosto 2024.

Tamaño de la Muestra: 10 sesiones grupales, con un total de 91 participantes. 

Diseño de la Muestra: grupos segmentados por edad y nivel socioeconómico

Técnica: Grupos de foco, realizados de manera virtual mediante plataforma Teams, 
con personas residentes de las ciudades de Antofagasta, Santiago y Temuco. 

Objetivo del Estudio: 

Antes de la encuesta, se realizó un estudio cualitativo para identificar las principales 
dimensiones o ámbitos que están asociados al concepto de democracia en la ciudadanía, su 
valoración y la evaluación de su funcionamiento; esto con el objetivo de orientar el diseño 
de un instrumento cuantitativo.



¿Qué se entiende 
por Democracia?

• La democracia es comprendida como 
el ejercicio de la voluntad de las 
mayorías y el respeto a las 
decisiones de las masas.

• Los jóvenes tienden a tener una 
imagen de democracia vinculada a la 
participación y el respeto por la 
diversidad.

• Los adultos enfatizan en la 
posibilidad de libre elección, tanto 
económica como política.

“Poder elegir todo lo que yo tengo, poder elegir si quiero 

atenderme en hospital público, privado, poder elegir 

donde estudien mis hijos. Eso para mí es democracia, 

poder elegir lo que yo quiera para mí, para mi familia, 

para el resto… y que se respete la opinión de cada 

persona.” (Mujer, 30 a 39 años, C3-D, Santiago)

Imagen: Gettyimage



La Democracia en Chile

Existe consenso de que Chile es un país 
democrático, en especial cuando se compara 
con otros países de la región.

Sin embargo, la democracia chilena tiene 
dificultades que se expresan en:

• Alta desconfianza: por poca 
transparencia y corrupción.

• Una cuestionada representación de las 
voluntades de las masas.

• El acceso a información/desinformación.

• El desigual acceso a justicia y a servicios.

• Espacios de poca tolerancia a la 
diferencia de opiniones.

“Sí, igual yo he visto últimamente a la gente como 
más violenta. Entonces como que da como un poco de 

cosita así como a veces meter, como ir más allá y 
desgastar mucho como mi energía, como que prefiero 
quedarme piola nomás.” (Mujer, 18 a 29 años, C1-

C2, Santiago)

Imagen: Gettyimage



Factores que inciden 
en la participación 

• La participación se considera fundamental 
para legitimar la democracia en el país, 
pero en el ejercicio participativo, pareciera 
limitarse al acto de votar.

• Desmotivación generalizada para 
participar, la que se fundamenta en la 
percepción de un débil impacto de los 
procesos democráticos, debido 
principalmente a que se considera que los 
representantes velan por sus intereses 
personales y partidistas.

• Cuestionamiento de los efectos de la 
participación pone en jaque la diferencia 
entre una democracia representativa versus 
una democracia participativa. 

“Y ahí es donde se pierde, si bien votamos y todo, no 
hay una participación real en el cual la persona que 

está representándonos ya sea por ley o con otras cosas, 
esté escuchando lo que realmente quiere una gran 

mayoría. Y al final toma las decisiones a lo que se le 
ocurrió.” (Hombre, 30 a 39 años, C3-D, Antofagasta)

Imagen: Gettyimage



La confianza en 
las instituciones

Existe una desconfianza generalizada en las 
instituciones y sus representantes.

La conclusión de las personas es que con 
instituciones que tienen mayor acceso a fuentes 
económicas y políticas, mayor es el riesgo de ser 
corrompidas.

Destacan por proyectar alta desconfianza:
• Poder Judicial

• Poder Legislativo

• Carabineros de Chile

Destacan por ser las instituciones más confiables:
• Bomberos

• SERVEL

“Yo creo que igual como... los bomberos, porque encuentro 
que es un acto desinteresado finalmente. Ni siquiera les 

pagan.” (Hombre, 18 a 29 años, C1-C2, Santiago)

“Pero sin duda tendría que haber una reestructuración del 
Poder Judicial. Yo creo que hay una sensación de no 

justicia en muchos ámbitos (…). Y creo que gran parte de 
eso es producto de la corrupción.” (Hombre, 30 a 59 años, 

C3-D, Temuco)

Imagen: Gettyimage



Conclusiones (1/2)

La democracia en Chile ha sido históricamente valorada como un pilar fundamental para garantizar 
igualdad y justicia social. Sin embargo, los hallazgos de un estudio cualitativo exploratorio 
realizado a fines de 2024, evidencian una brecha significativa entre el ideal democrático y su 
ejercicio práctico.

• La democracia como ideal colectivo: La concepción de democracia en Chile es transversalmente 
entendida como la voluntad de las mayorías y el respeto a las decisiones colectivas. Entre los 
jóvenes, prevalece una visión centrada en la participación y la diversidad, mientras que los 
adultos priorizan la posibilidad de elección en esferas políticas y económicas. A pesar de este 
consenso general, la práctica democrática en el país está lejos de satisfacer las expectativas de sus 
ciudadanos.

• Confianza erosionada en las instituciones: Uno de los principales desafíos que enfrenta la 
democracia chilena es la profunda desconfianza hacia sus instituciones. Órganos como el Poder 
Judicial, el Congreso y Carabineros son percibidos como entidades corruptas y desconectadas de 
las demandas ciudadanas. Este fenómeno no solo mina la legitimidad del sistema democrático, 
sino que refuerza la idea de que los recursos y decisiones están concentrados en manos de una 
élite privilegiada. En contraste, instituciones como Bomberos y el SERVEL son destacadas por su 
transparencia y compromiso social, ofreciendo un contrapunto en medio de la crisis de confianza.



Conclusiones (2/2)

• La representación como punto crítico: El sistema de democracia representativa en Chile 
enfrenta críticas sobre su incapacidad para incorporar las demandas de la ciudadanía en la 
agenda política. La participación, reducida casi exclusivamente al acto de votar, es vista como 
simbólica y carente de impacto real. Este distanciamiento alimenta una desmotivación 
generalizada, especialmente entre quienes perciben que las decisiones relevantes ya están 
determinadas por intereses particulares y no por el bien común.

• Persistencia del malestar social: El discurso ciudadano trasluce la idea de que algunos 
componentes del malestar social expresado durante el Estallido Social de 2019 siguen vigentes. 
Las demandas de transparencia, participación efectiva e igualdad continúan sin ser 
plenamente atendidas. Este descontento refleja una tensión estructural en el modelo 
democrático chileno, que debe responder con reformas profundas para evitar un 
debilitamiento de la cohesión social y la confianza en el sistema.

• Hacia una democracia más inclusiva: Los desafíos identificados por los ciudadanos apuntan a 
tres ejes centrales de acción: fortalecer la educación cívica, promover mayor transparencia 
institucional y establecer sanciones eficaces contra la corrupción. Estas reformas no solo 
restituirían la confianza en las instituciones, sino que también permitirían avanzar hacia un 
modelo democrático más inclusivo, participativo y resiliente.



Ficha técnica 
de la encuesta



Ficha técnica de la encuesta

Tamaño de la 
Muestra obtenida: 

2.460 casos

Diseño de la Muestra: 

No probabilístico, 
distribuido según 
cuotas por macro 
zonas, en base a marco 
muestral propio de 
contactos online.

Trabajo de 
Levantamiento:

Entre el 25 de 
noviembre y 16 de 
diciembre de 2024.

Instrumento:

Cuestionario 
estructurado, ±20 
minutos promedio 
de aplicación.

Técnica: 

Estudio cuantitativo 
en base a encuestas 
online en plataforma 
digital propia. 
Invitación a responder 
mediante envío 
aleatorio de campaña 
de correos 
electrónicos.

Universo 
representado:

Hombres y mujeres, 
mayores de 18 años, 
pertenecientes 
principalmente a los 
niveles socio 
económicos medio 
alto, medio y medio 
bajo, sobre un marco 
de muestra rotativo 
de 5.6 millones de 
correos electrónicos, 
con representación de 
las 16 regiones del 
país.

Ajuste del diseño:

Los resultados se 
ponderan según 
macrozonas, género y 
grupos de edad, en base a 
datos censales de 2017 
proyectados a 2024. La 
ponderación de nivel 
socioeconómico se realiza 
usando como referencia la 
última actualización del 
GSE AIM.

https://aimchile.cl/gse-chile/
https://aimchile.cl/gse-chile/


Hombre; 

64%

Mujer; 

36%

Género

18-39; 12%

40-59; 46%

60 y +; 42%
Grupos de 

Edad

Bajo; 29%

Medio; 41%

Alto; 30%

Nivel socio 
económico

Distribución de la muestra
(número de casos - datos no ponderados)

Género Número

Hombre 1.575

Mujer 885

Total 2.460

Generación Número

18-39 290

40-59 1.133

60 y + 1.037

Total 2.460

Nivel  

socioeconómico
Número

Bajo 721

Medio 1.012

Alto 727

Total 2.460
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Región Metropolitana de Santiago

13%

27%

22%

37%  Norte (327)

 Centro (665)

 Sur (550)

 RM (918)

2.460 
casos

Distribución de la muestra 
(número de casos - datos no ponderados)



Número de casos %

Finalizó Encuesta 2.460 3,4%

Ve la encuesta, pero no responde 1.824 2,5%

Vio el mail 66.757 92,9%

No más mail 814 1,1%

Total 71.855 100,0%

Efectividad de la muestra
(solo correos contactados)



Valoración de 
la democracia



En la actualidad, ¿cuál de los siguientes 
temas le preocupa más a usted? (1/2)

46%

15%

11%
9%

8%

5%
3%

2%

45%

19%

13%

7% 6% 5%
3%

1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

La delincuencia La corrupción Las pensiones La inmigración La inflación La salud El medio ambiente Ninguno de estos

temas le preocupa

sept-24 dic-24



44% 44%
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25%

14%

2%

13%

0%

20%

40%

60%

80%

NSE Bajo NSE Medio NSE Alto   - Izquierda (0 a 4) Centro (5) Derecha (6 a 10)  -- Total

La delincuencia La corrupción Las pensiones

En la actualidad, ¿cuál de los siguientes
temas le preocupa más a usted? (2/2)

(solo menciones principales según NSE y posición política)



Respecto de los problemas de seguridad pública, ¿cuál de las 
siguientes es la principal autoridad que debiera resolverlos? (1/2)

58%

17%

11%
9%

4%
2%

0%
0%

20%

40%

60%

80%

El Gobierno Central Los Carabineros El Gobierno

Regional

Las Fuerzas

Armadas

El Municipio La comunidad Los Privados



Respecto de los problemas de seguridad pública, 
¿cuál de las siguientes es la principal autoridad 
que debiera resolverlos? (2/2: según posición política)

47%

27%

15%

3% 5%
2%

0%

51%

16%

10%
13%

6%
3%

0%

70%

8% 7%
11%

2% 0% 0%
0%

20%

40%

60%

80%

El Gobierno Central Los Carabineros El Gobierno

Regional

Las Fuerzas

Armadas

El Municipio La comunidad Los Privados

Izquierda (0 a 4) Centro (5) Derecha (6 a 10)



7%

12%

21%

27%

32%

34%

42%

66%

10%

17%

18%

24%

31%

35%

43%

62%

0% 20% 40% 60% 80%

Participar en un partido político

Participar en alguna manifestación o protesta

Participar en una actividad en la Iglesia

Participar en alguna asociación o grupo deportivo

Participar de una reunión de su junta de vecinos

Participar de una reunión del comité de administración de su edificio,

pasaje o vecindario

Participar en actividades sociales para reunir fondos

Participar en comunidades a través de plataformas digitales

dic-24

sept-24

En el último año, ¿usted ha participado o no ha participado en 
las siguientes actividades, ya sea de forma presencial o virtual? 
(solo quienes participan)



¿Con cuál de las siguientes frases 
está usted más de acuerdo? (1/2)

66%

24%

9%

63%

31%

6%

0%

10%
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30%

40%

50%

60%

70%

La democracia es preferible a cualquier

otra forma de gobierno

En algunas circunstancias un gobierno

autoritario puede ser preferible a un

gobierno democrático

A la gente como uno les da lo mismo un

régimen democrático que uno no

democrático

sept-24 dic-24



¿Con cuál de las siguientes
frases está usted más de acuerdo? (2/2)

(según NSE, género y posición política)

55%

65%

71%

54%

71%

91%

62%

40%

63%

35%

30% 28%

40%

22%

7%

27%

53%

31%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

NSE Bajo NSE Medio NSE Alto | Hombre Mujer - Izquierda (0 a 4) Centro (5) Derecha (6 a 10) * Total

La democracia es preferible a cualquier otra forma de gobierno En algunas circunstancias un gobierno autoritario puede ser preferible a un gobierno democrático



…A su juicio, ¿quién lo haría mejor en cada una 
de las siguientes situaciones? (1/5)

38%

45%

57%

57%

58%

58%

58%

59%

60%

60%

62%

65%

52%

39%

25%

29%
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14%

20%

27%

25%

19%

20%

19%

0% 20% 40% 60% 80%

Enfrentar la delincuencia

Enfrentar la corrupción

Superar la pobreza

Reducir la inflación

Hacer crecer la economía

Enfrentar el cambio climático

Resolver el problema de las pensiones

Construir hospitales

Crear puestos de trabajo

Disminuir la desigualdad

Velar por la integridad física y psíquica de las personas

Mejorar la convivencia ciudadana

Un gobierno autoritario

Un gobierno democrático
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Enfrentar la delincuencia Enfrentar la corrupción

…A su juicio, ¿quién lo haría mejor en cada una 
de las siguientes situaciones? (2/5: solo preferencia por 

un gobierno autoritario según NSE, género y posición política)



A su juicio, ¿quién lo haría mejor en cada una de las siguientes 
situaciones? (3/5: solo preferencia por un gobierno democrático)
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55%

55%
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58%

59%
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45%
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Superar la pobreza

Resolver el problema de las pensiones

Enfrentar el cambio climático

Disminuir la desigualdad

Hacer crecer la economía

Crear puestos de trabajo

Velar por la integridad física y psíquica de las personas

Construir hospitales

Mejorar la convivencia ciudadana

Un gobierno democrático (dic-24)

Un gobierno democrático (sept-24)



A su juicio, ¿quién lo haría mejor en cada una de las siguientes 
situaciones? (4/5: solo preferencia por un gobierno autoritario)

10%

13%

15%

18%

20%

21%

21%

21%

27%

27%

34%

53%

14%

19%

20%

19%

20%

25%

25%

27%

30%

29%

39%

52%

0% 20% 40% 60%

Enfrentar el cambio climático

Disminuir la desigualdad

Resolver el problema de las pensiones

Mejorar la convivencia ciudadana

Velar por la integridad física y psíquica de las personas

Superar la pobreza

Crear puestos de trabajo

Construir hospitales

Hacer crecer la economía

Reducir la inflación

Enfrentar la corrupción

Enfrentar la delincuencia

Un gobierno autoritario (dic-24)

Un gobierno autoritario (sept-24)



…A su juicio, ¿quién lo haría mejor en cada una de las 
siguientes situaciones? (5/5: solo alternativa “ninguno de los dos”)
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Ninguno de los dos (sep-24)



Respeto a 
las reglas y 
corrupción



En una escala de 0 a 10, dónde CERO significa que “nunca es 
justificable” y DIEZ que “siempre es justificable”, ¿en qué medida 
diría usted que se pueden justificar las siguientes acciones?
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79%
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3% 5%
2% 1%

11% 11%
6% 5% 4%
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tiene derecho

Promover la violencia

como forma de protesta

Evitar pagar el pasaje

del transporte público

Realizar pagos

indebidos para aprobar

la revisión técnica de un

vehículo

Sobornar a un

funcionario público

para conseguir algún

beneficio

Nunca (0 a 4) 5 Siempre (6 a 10)



En general, ¿usted diría que uno debe obedecer las leyes 
siempre, sin excepciones, o que hay ocasiones excepcionales 
en las que uno podría no obedecer una ley si se considera 
que ella es injusta?

53%

47%

Uno debe

obedecer las leyes

siempre, sin

excepciones

hay ocasiones

excepcionales en

las que uno

podría no

obedecer una ley

si se considera

que ella es injusta
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51%50% 50%
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siempre, sin excepciones

hay ocasiones excepcionales en

las que uno podría no obedecer

una ley si se considera que ella

es injusta

NSE Bajo NSE Medio NSE Alto



Según usted, ¿cuán probable es que 
ocurran las siguientes situaciones?

97% 94% 93%
87% 85%
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Actualmente, ¿cuánta confianza tiene usted en cada una de 
las siguientes instituciones? (Bastante + mucha confianza)
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¿Cuánta corrupción piensa usted que hay en 
las siguientes organizaciones del país? 
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La Tesorería General de la República

Las Fuerzas Armadas

Los Carabineros

La Policía de Investigaciones, PDI

El Servicio de Impuestos Internos

El Gobierno

El Servicio Nacional de Aduanas

El Ministerio Público (Fiscalía)

Los Tribunales de Justicia

Las Municipalidades

El Congreso Nacional

Algo + bastante

Poca + nada



Mapa de Confianza y Corrupción
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¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está 
usted con las siguientes afirmaciones?

91%

52%

11%
6%8%

48%

88%
93%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

La mejor forma de acabar con la

corrupción es castigar a los

responsables con penas altas de

cárcel

Las autoridades debiesen tener

acceso a las cuentas corrientes sin

una orden judicial para detectar

actividades sospechosas

Es preferible no denunciar actos de

corrupción para no meterse en

problemas

Estoy dispuesto a tolerar un poco

de corrupción, si eso ayuda a que

se resuelvan mis problemas

De acuerdo + muy de acuerdo Muy en desacuerdo + en desacuerdo



¿En cuál de los siguientes grupos socioeconómicos de la 
población diría usted que ocurren más actos de corrupción? 

53%

6%
1%

40%

Entre las personas

más ricas

Entre las personas

de clase media

Entre las personas

más pobres

En todos los

grupos por igual

55%

40%

56%

37%

45% 45%

0%

20%

40%

60%

Entre las personas más ricas En todos los grupos por igual

NSE Bajo NSE Medio NSE Alto



Identificación y 
representación 
política



En la actualidad, ¿cuán identificado se siente usted con las 
ideas o ideología de algún partido político? 

6%

27%

24%

42%

Completamente

identificado

Identificado en

gran parte

Poco identificado

No se identifica

22%

77%

38%

62%

42%

57%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Completamente + en gran parte Poco o no se identifica

NSE Bajo NSE Medio NSE Alto



En general, los simpatizantes o militantes de los partidos políticos 
suelen identificarse a sí mismos como personas de derecha, centro o 
izquierda. Sobre la utilidad de este eje para tomar una posición política, 
¿cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes 
afirmaciones? 

70% 69%

60%

28% 30%

38%

0%

20%

40%

60%

80%

La ciudadanía necesita más opciones que el eje

izquierda-derecha para reflejar sus

convicciones políticas

El eje izquierda-derecha es insuficiente para

clasificar la complejidad de las ideologías

políticas actuales

El eje izquierda-derecha dejó de ser efectivo

para identificar la posición política de las

personas

De acuerdo + muy de acuerdo Muy en desacuerdo + en desacuerdo



¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con las 
siguientes afirmaciones acerca de los partidos políticos? 

86%

61%

40% 40%

18%

11%13%

38%

59% 59%

81%

88%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Los partidos políticos

se enfocan en buscar

cargos para sus

miembros

Los partidos políticos

son indispensables para

la democracia

Una democracia puede

sobrevivir sin partidos

políticos

Los partidos políticos

representan un buen

camino para ejercer el

servicio público y

contribuir al bien

común

Los partidos políticos

representan

adecuadamente el

pensamiento y

preferencias de la

ciudadanía

En Chile los partidos

funcionan bien

De acuerdo + muy de acuerdo Muy en desacuerdo + en desacuerdo



¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está 
usted con las siguientes afirmaciones? 

65%

48%

38%

24%

34%

50%

61%

74%

0%

20%

40%

60%

80%

Las mujeres enfrentan más barreras

que los hombres para acceder a

cargo de liderazgo en política

La política debería promover

cuotas de género para asegurar que

haya un equilibrio real en la

representación entre hombres y

mujeres

Existen suficientes oportunidades

para que hombres y mujeres

accedan a cargos de liderazgo

político en igualdad de condiciones

Los puestos de liderazgo político

están distribuidos  equitativamente

entre hombres y mujeres

De acuerdo + muy de acuerdo Muy en desacuerdo + en desacuerdo



Pensando en las próximas elecciones, ¿cuán importantes 
son para usted las siguientes características de los 
representantes que le gustaría tener? 

89%
83%

78%

65%

50%

9%
15%

20%

34%

48%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Un representante que tenga

ideas similares a las mías

Independiente de mis ideas,

un representante que busque

lograr acuerdos

Un representante de un

partido similar a mis

intereses

Independiente de mis ideas,

un representante que tenga

mucha experiencia

Un representante que tenga

una trayectoria de vida

parecida a la mía

Algo importante + muy importante No es importante + poco importante



¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con las 
siguientes iniciativas de democracia directa?

79%
73%

70% 69%

62%

20%
26%

29% 30%

38%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Que el congreso tenga que

hacer un plebiscito vinculante

si quiere reformar la

constitución

Que la ciudadanía pueda

proponer directamente una

ley al Congreso mediante la

recolección de firmas

Que la ciudadanía pueda

votar para ratificar o destituir

a altos funcionarios en cargos

administrativos o judiciales

mediante plebiscitos

Que la ciudadanía pueda

derogar una ley por la vía de

un plebiscito

Que los tratados

internacionales sean

sometidos a consulta

ciudadana antes de su

ratificación

De acuerdo + muy de acuerdo Muy en desacuerdo + en desacuerdo



En general, considerando el interés que usted tiene 
por votar en elecciones, ¿diría que se describiría a 
sí misma como una persona que…? (según NSE)

4% 6%

18%

71%

2% 3%

15%

79%

1% 3%

14%

82%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Nunca le ha interesado votar en las

elecciones

Muy pocas veces le ha interesado

votar en las elecciones

Algunas veces le ha interesado

votar en las elecciones

Siempre le ha interesado votar en

las elecciones

NSE Bajo NSE Medio NSE Alto

3%4%

16%

77%

Nunca

Muy pocas veces

Algunas veces

Siempre



¿Con cuál de los siguientes sistemas 
electorales está usted más de acuerdo? 

29%

71%

Un sistema

electoral con voto

voluntario

Un sistema

electoral con voto

obligatorio

38%

62%

24%

76%

19%

81%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Un sistema electoral con voto

voluntario

Un sistema electoral con voto

obligatorio

18-39 años 40-59 años 60 y + años



Nuevos 
liderazgos



Pensando en los nuevos liderazgos en Chile, ¿hay alguna figura pública 
con la que usted se siente identificado/a? Por favor, mencione el nombre 
de la persona con la que más se identifica actualmente:
(menciones espontáneas sobre 1%)

1%

1%

1%

1%

2%

2%

2%

2%

2%

5%

9%

10%

13%

Macarena Ripamonti

Francisco Orrego

Axel Kaiser

Claudio Orrego

Michelle Bachelet

Gonzalo Winter

Gabriel Boric

Camila Vallejo

Carolina Tohá

Jose Antonio Kast

Tomás Vodanovic

Johannes Kaiser

Evelyn Matthei

± 37% 
no menciona 
un nombre

± 4% 
repartido en 
90 menciones



Pensando en los nuevos liderazgos en Chile, ¿hay alguna figura pública 
con la que usted se siente identificado/a? Por favor, mencione el nombre 
de la persona con la que más se identifica actualmente:
(menciones espontáneas sobre 1% según género)

1%

1%

1%

1%

1%

2%

2%

2%

2%

2%

3%

3%

4%

7%

9%

16%

Daniel Jadue

Rodolfo Carter

Pedro Pool

Claudio Orrego

Guillermo Ramírez

Michelle Bachelet

Camila Vallejo

Gabriel Boric

Carolina Tohá

Francisco Orrego

Axel Kaiser

Gonzalo Winter

Tomás Vodanovic

Jose Antonio Kast

Evelyn Matthei

Johannes Kaiser

Hombres
1%

1%

2%

2%

2%

2%

3%

3%

3%

3%

5%

13%

16%

Daniel Jadue

Gonzalo Winter

Claudio Orrego

Vlado Mirosevic

Michelle Bachelet

Macarena Ripamonti

Gabriel Boric

Jose Antonio Kast

Carolina Tohá

Camila Vallejo

Johannes Kaiser

Tomás Vodanovic

Evelyn Matthei

Mujeres



Pensando en los nuevos liderazgos en Chile, ¿hay alguna figura pública 
con la que usted se siente identificado/a? Por favor, mencione el nombre 
de la persona con la que más se identifica actualmente:
(menciones espontáneas sobre 1% según nivel socioeconómico)

1%

1%

1%

1%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

3%

4%

5%

11%

13%

Camila Vallejo

Claudio Orrego

Pedro Pool

Axel Kaiser

Vlado Mirosevic

Macarena Ripamonti

Guillermo Ramírez

Michelle Bachelet

Francisco Orrego

Carolina Tohá

Gonzalo Winter

Gabriel Boric

Jose Antonio Kast

Tomás Vodanovic

Evelyn Matthei

Johannes Kaiser

NSE bajo
1%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

2%

3%

3%

5%

9%

12%

12%

Rodolfo Carter

Daniel Jadue

Axel Kaiser

Francisco Orrego

Claudio Orrego

Gabriel Boric

Gonzalo Winter

Michelle Bachelet

Camila Vallejo

Carolina Tohá

Jose Antonio Kast

Johannes Kaiser

Evelyn Matthei

Tomás Vodanovic

NSE medio
1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

3%

3%

3%

3%

4%

5%

7%

9%

17%

Mario Desbordes

Ignacio Briones

Rodolfo Carter

Vlado Mirosevic

Daniel Jadue

Michelle Bachelet

Mario Marcel

Macarena Ripamonti

Claudio Orrego

Axel Kaiser

Gabriel Boric

Gonzalo Winter

Carolina Tohá

Camila Vallejo

Jose Antonio Kast

Tomás Vodanovic

Johannes Kaiser

Evelyn Matthei

NSE alto



Pensando en los nuevos liderazgos en Chile, ¿hay alguna figura pública 
con la que usted se siente identificado/a? Por favor, mencione el nombre 
de la persona con la que más se identifica actualmente:
(menciones espontáneas sobre 1% según grupos de edad)

1%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

2%

2%

3%

3%

4%

10%

10%

11%

Carolina Tohá

Pedro Pool

Gabriel Boric

Claudio Orrego

Vlado Mirosevic

Guillermo Ramírez

Francisco Orrego

Axel Kaiser

Macarena Ripamonti

Jose Antonio Kast

Gonzalo Winter

Camila Vallejo

Johannes Kaiser

Evelyn Matthei

Tomás Vodanovic

18-39 años 1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

2%

3%

3%

7%

7%

11%

12%

Vlado Mirosevic

Ignacio Briones

Sebastian Sichel

Rodolfo Carter

Francisco Orrego

Gonzalo Winter

Daniel Jadue

Axel Kaiser

Claudio Orrego

Camila Vallejo

Michelle Bachelet

Gabriel Boric

Carolina Tohá

Jose Antonio Kast

Tomás Vodanovic

Johannes Kaiser

Evelyn Matthei

40-59 años 1%

1%

1%

1%

1%

2%

3%

4%

5%

6%

7%

10%

19%

Gonzalo Winter

Rodolfo Carter

Axel Kaiser

Camila Vallejo

Daniel Jadue

Claudio Orrego

Michelle Bachelet

Gabriel Boric

Carolina Tohá

Tomás Vodanovic

Jose Antonio Kast

Johannes Kaiser

Evelyn Matthei

60+ años



Pensando en los nuevos liderazgos en Chile, ¿hay alguna figura pública 
con la que usted se siente identificado/a? Por favor, mencione el nombre 
de la persona con la que más se identifica actualmente:
(menciones espontáneas sobre 1% según zona geográfica)

1%

1%

1%

2%

2%

4%

5%

5%

7%

11%

14%

Gonzalo Winter

Michelle Bachelet

Gabriel Boric

Macarena

Ripamonti

Carolina Tohá

Tomás Vodanovic

Axel Kaiser

Guillermo Ramírez

Jose Antonio Kast

Evelyn Matthei

Johannes Kaiser

Norte
1%

1%

1%

1%

1%

2%

2%

2%

2%

3%

3%

3%

4%

5%

10%

11%

11%

Mario Marcel

Vlado Mirosevic

Daniel Jadue

Claudio Orrego

Axel Kaiser

Gonzalo Winter

Carolina Tohá

Pedro Pool

Michelle Bachelet

Francisco Orrego

Macarena…

Gabriel Boric

Camila Vallejo

Jose Antonio Kast

Johannes Kaiser

Evelyn Matthei

Tomás Vodanovic

Centro
1%

1%

1%

2%

2%

2%

2%

3%

3%

5%

14%

18%

Claudio Orrego

Daniel Jadue

Axel Kaiser

Camila Vallejo

Carolina Tohá

Tomás Vodanovic

Gonzalo Winter

Michelle Bachelet

Gabriel Boric

Jose Antonio Kast

Evelyn Matthei

Johannes Kaiser

Sur
1%

1%

1%

1%

1%

2%

2%

2%

3%

3%

5%

7%

12%

14%

Rodolfo Carter

Axel Kaiser

Francisco Orrego

Michelle Bachelet

Vlado Mirosevic

Gabriel Boric

Claudio Orrego

Gonzalo Winter

Carolina Tohá

Camila Vallejo

Jose Antonio Kast

Johannes Kaiser

Tomás Vodanovic

Evelyn Matthei

RM



Pensando en los nuevos liderazgos en Chile, ¿hay alguna figura pública 
con la que usted se siente identificado/a? Por favor, mencione el nombre 
de la persona con la que más se identifica actualmente:
(menciones espontáneas sobre 1% según escala izquierda - derecha)

1%

1%

1%

3%

3%

3%

4%

5%

6%

6%

7%

23%

Vlado Mirosevic

Mario Marcel

Daniel Jadue

Claudio Orrego

Macarena Ripamonti

Evelyn Matthei

Michelle Bachelet

Gabriel Boric

Gonzalo Winter

Carolina Tohá

Camila Vallejo

Tomás Vodanovic

Izquierda (0-4) 1%

1%

1%

1%

2%

2%

2%

3%

3%

4%

7%

Carolina Tohá

Vlado Mirosevic

Gabriel Boric

Michelle Bachelet

Claudio Orrego

Jose Antonio Kast

Pedro Pool

Francisco Orrego

Tomás Vodanovic

Johannes Kaiser

Evelyn Matthei

Centro (5) 1%

1%

1%

2%

3%

10%

22%

24%

Rodolfo Carter

Vlado Mirosevic

Francisco Orrego

Guillermo Ramírez

Axel Kaiser

Jose Antonio Kast

Johannes Kaiser

Evelyn Matthei

Derecha (6-10)



35%

1%

26%

38%

Figuras de centro

derecha + derecha

Figuras de centro

Figuras de izquierda +

centro izquierda

No menciona figuras

(ninguno + Ns-Nr)

36%

22%

41%

31%
27%

41%
40%

31%

27%

Figuras de centro derecha +

derecha

Figuras de izquierda +

centro izquierda

No menciona figuras

(ninguno + Ns-Nr)

NSE Bajo NSE Medio NSE Alto

Pensando en los nuevos liderazgos en Chile, ¿hay alguna figura pública 
con la que usted se siente identificado/a? Por favor, mencione el nombre 
de la persona con la que más se identifica actualmente:
(menciones espontáneas por NSE según sector político al que pertenece o se asocia la figura)



Mencionan figuras de
derecha + centro derecha

±35%

• 56% considera que algunas circunstancias un gobierno 
autoritario puede ser preferible a un gobierno democrático

• 84% considera que un gobierno autoritario lo haría mejor que 
uno democrático para enfrentar a la delincuencia

• 39%  se siente completamente identificado o en gran parte con 
las ideas o ideología de algún partido político

• 60% está de acuerdo o muy de acuerdo con la afirmación de 
que los partidos políticos son indispensables para la 
democracia

• 87% está en desacuerdo o muy en desacuerdo con la 
afirmación de que la política debería promover cuotas de 
género para asegurar que haya un equilibrio real en la 
representación entre hombres y mujeres

• 68% se siente pesimista o muy pesimista sobre el futuro de 
Chile en los próximos 5 años

• 75% declara alto interés en la política
• 80 % está a favor de un sistema de libre mercado
• 78% está en desacuerdo o muy en desacuerdo con el aborto 

en cualquier circunstancia como derecho de la mujer a decidir
• 40 % se orienta a una posición más conservadora y 33% hacia 

una posición más liberal
• 85% tiene una posición política más cercana a la derecha
• 59% son hombres
• 40% son menores de 40 años
• El 36% son de nivel socioeconómico bajo, 31% de NSE medio 

y 40% de NSE alto.

Mencionan figuras de
izquierda + centro izquierda

±26%

• 91% considera que la democracia es preferible a cualquier otra 
forma de gobierno

• 79% considera que un gobierno democrático lo haría mejor 
que uno autoritario para enfrentar a la delincuencia

• 50%  se siente completamente identificado o en gran parte con 
las ideas o ideología de algún partido político

• 82% está de acuerdo o muy de acuerdo con la afirmación de 
que los partidos políticos son indispensables para la 
democracia

• 77% está de acuerdo o muy de acuerdo con la afirmación de 
que la política debería promover cuotas de género para 
asegurar que haya un equilibrio real en la representación 
entre hombres y mujeres

• 78% se siente optimista o muy optimista sobre el futuro de 
Chile en los próximos 5 años

• 90% declara alto interés en la política
• 63 % está a favor de un sistema con regulación de Estado
• 85% está de acuerdo o muy de acuerdo con el aborto en 

cualquier circunstancia como derecho de la mujer a decidir
• 89% se orienta a una posición valórica más liberal
• 87% tiene una posición política más cercana a la izquierda
• 63% son mujeres
• 47% son menores de 40 años
• 22% son de nivel socioeconómico bajo, 27% de NSE medio y 

31% de NSE alto.

No mencionan figuras 
(ninguno + Ns-Nr)

±38%

• 63% considera que la democracia es preferible a cualquier otra 
forma de gobierno

• 50% considera que un gobierno autoritario lo haría mejor que 
uno democrático para enfrentar a la delincuencia

• 60%  no se identificado con las ideas o ideología de algún 
partido político

• 48% está de acuerdo o muy de acuerdo con la afirmación de 
que los partidos políticos son indispensables para la 
democracia

• 51% está de acuerdo o muy de acuerdo con la afirmación de 
que la política debería promover cuotas de género para 
asegurar que haya un equilibrio real en la representación 
entre hombres y mujeres

• 53% se siente pesimista o muy pesimista sobre el futuro de 
Chile en los próximos 5 años

• 52% declara alto interés en la política
• 40 % está a favor de un sistema de libre mercado y 38% a 

favor de un sistema con regulación de Estado
• 58% está de acuerdo o muy de acuerdo con el aborto en 

cualquier circunstancia como derecho de la mujer a decidir
• 55 % se orienta a una posición valórica más liberal
• 37% tiene una posición política más cercana al centro, 32 hacia 

la derecha y 30 hacia la izquierda
• 48% de hombres, 52% de mujeres
• 49% son menores de 40 años
• 41% son de nivel socioeconómico bajo, 41% de NSE medio y 

27% de NSE alto.

Pensando en los nuevos liderazgos en Chile, ¿hay alguna figura pública con 
la que usted se siente identificado/a? Por favor, mencione el nombre de la 
persona con la que más se identifica actualmente: 
(perfiles según sector político al que pertenece o se asocia la figura)



Expectativas y 
propuestas



¿Cuán optimista o pesimista se siente usted sobre 
el futuro de Chile en los próximos 5 años?´

16%

34%

43%

7%
Muy pesimista

Pesimista

Optimista

Muy optimista

48%

52%52%
48%

53%

46%

0%

20%

40%

60%

Muy pesimista + pesimista Optimista + muy optimista

18-39 años 40-59 años 60 y + años



A su juicio, ¿cuáles de las siguientes áreas deberían priorizarse 
para lograr un progreso significativo en el país? Por favor, elija 
las 3 alternativas más importantes para usted (lista cerrada: 13 áreas)

0%

1%

3%

3%

2%

4%

5%

1%

4%

8%

13%

23%

33%

0%

0%

2%

2%

4%

4%

4%

9%

7%

5%

15%

14%

34%

Igualdad de género

Infraestructura urbana

Reformas políticas

Reducción de la pobreza

Protección social

Derechos sociales

Distribución equitativa del ingreso

Protección ambiental

Salud y bienestar

Innovación y tecnología

Educación de calidad

Crecimiento económico

Seguridad ciudadana

Mujer

Hombre



¿Qué tipo de iniciativas o proyectos clave cree usted que deberían 
implementarse para que Chile mejore en los próximos 10 años? 
(Top of Mind: primera mención espontánea sobre 1%)

1%

2%

3%

4%

5%

6%

8%

10%

18%

25%

Infraestructura y transporte

Migración y control de fronteras

Salud

Desigualdad y políticas sociales

Medio ambiente y energía

Pensiones y seguridad social

Gobernabilidad y reforma política

Educación

Economía e inversión

Seguridad y delincuencia



¿Qué tipo de iniciativas o proyectos clave cree usted que deberían 
implementarse para que Chile mejore en los próximos 10 años? 
(principales menciones espontáneas de iniciativas asociadas a temas)

5%

5%

12%

15%

15%

23%

25%

Innovación tecnológica en

educación

Mejora de la calidad docente

y salarial

Reforma del sistema

educativo.

Educación gratuita y accesible

Educación cívica y formación

en valores

Educación pública de calidad

Educación

1%

3%

6%

17%

22%

25%

26%

Mano dura (modelo Bukele)

Construcción de nuevas

cárceles

Revisión del sistema judicial

Mayor dotación y respaldo a

Carabineros y PDI

Aumento de penas para

delitos graves

Seguridad y delincuencia

Control migratorio y

expulsión de inmigrantes

irregulares

5%

7%

9%

13%

13%

17%

36%

Simplificación de la burocracia

y permisos para proyectos

Valor agregado a materias

primas

Industrialización y

diversificación productiva

Economía e inversión

Creación de empleo y apoyo a

las PYMEs

Fomento a la inversión

extranjera y nacional.

Reducción de impuestos (IVA,

empresas, personas)

Seguridad y delincuencia (25%) Economía e inversión (18%) Educación (10%)



¿Qué tipo de iniciativas o proyectos clave cree usted que deberían 
implementarse para que Chile mejore en los próximos 10 años? 
(principales menciones espontáneas de iniciativas asociadas a temas)

1%

4%

10%

14%

71%

Medio ambiente y energía

Proyectos de desarrollo

sostenible

Protección de recursos

naturales y áreas verdes

Promoción de energías

limpias (hidrógeno verde,

energía solar)

Implementación de políticas

de reciclaje

5%

25%

28%

41%

Promoción de

transparencia y rendición

de cuentas

Eliminación de privilegios

políticos y corrupción

Reducción del tamaño del

Estado y número de

parlamentarios

Reforma del sistema

político (constitución,

partidos)

2%

2%

4%

91%

Mejora de la calidad de vida

de adultos mayores

Pensiones dignas y

equitativas

Sistema de pensiones estatal o

de reparto

Reforma o eliminación del

sistema de AFP

Gobernabilidad y reforma política  (8%) Pensiones y seguridad social (6%) Medio ambiente y energía (5%)



¿Qué tipo de iniciativas o proyectos clave cree usted que deberían 
implementarse para que Chile mejore en los próximos 10 años? 
(total tres menciones espontáneas asociadas a grandes temas)

6%

6%

10%

15%

19%

19%

21%

28%

47%

50%

Infraestructura y transporte

Migración y control de fronteras

Medio ambiente y energía

Pensiones y seguridad social

Desigualdad y políticas sociales

Salud

Gobernabilidad y reforma política

Educación

Economía e inversión

Seguridad y delincuencia



1%

1%

3%

10%

9%

14%

21%

1%

2%

4%

8%

10%

6%

12%

Mano dura” contra la delincuencia 

(modelo Bukele)

Construcción de nuevas cárceles

Revisión del sistema judicial

Control migratorio y expulsión de

inmigrantes irregulares

Seguridad y delincuencia

Mayor dotación y respaldo a

Carabineros y PDI

Aumento de penas para delitos graves

Mujer

Hombre

2%

3%

5%

6%

5%

14%

20%

2%

1%

3%

5%

11%

8%

11%

Simplificación de la burocracia y

permisos para proyectos

Valor agregado a materias primas

Industrialización y diversificación

productiva

Economía e inversión

Creación de empleo y apoyo a las

PYMEs

Fomento a la inversión extranjera y

nacional.

Reducción de impuestos (IVA,

empresas, personas)

Mujer

Hombre

Menciones espontáneas (3) sobre 
“Seguridad y delincuencia”: ±50%

Menciones espontáneas (3) sobre 
“Economía e inversión”: ±47%)



Menciones espontáneas (3) 
sobre “Educación”: ±28%

1%

1%

2%

4%

4%

5%

8%

2%

2%

3%

2%

4%

6%

12%

Mejora de la calidad docente y salarial

Innovación tecnológica en educación

Educación gratuita y accesible

Educación cívica y formación en

valores

Reforma del sistema educativo.

Educación

Educación pública de calidad

Mujer

Hombre

Menciones espontáneas (3) sobre 
“Gobernabilidad y reforma política”: ±21%

3%

6%

7%

9%

3%

5%

5%

4%

Promoción de transparencia y

rendición de cuentas

Eliminación de privilegios

políticos y corrupción

Reforma del sistema político

(constitución, partidos)

Reducción del tamaño del

Estado y número de

parlamentarios

Mujer

Hombre



Menciones espontáneas (3) 
sobre “Salud”: ±19%

1%

0%

2%

2%

3%

10%

0%

1%

2%

2%

3%

4%

Atención de salud mental y

programas integrales

Reducción de listas de espera

Reforma del sistema de ISAPRE y

FONASA

Inversión en infraestructura

hospitalaria y personal

Salud

Acceso universal a la salud pública

Mujer

Hombre

Menciones espontáneas (3) sobre 
“Desigualdad y políticas sociales”: ±19%)

0%

0%

9%

5%

1%

1%

8%

13%

Protección a sectores vulnerables

(adultos mayores, niños)

Políticas de apoyo a la clase media

Acceso a derechos sociales: salud,

educación y vivienda

Reducción de la pobreza y

redistribución del ingreso

Mujer

Hombre



Menciones espontáneas (3) sobre 
“Pensiones y seguridad social”: ±15%

1%

1%

1%

2%

9%

1%

1%

1%

1%

13%

Sistema de pensiones estatal

o de reparto

Mejora de la calidad de vida

de adultos mayores

Sistema de pensiones y

seguridad social

Pensiones dignas y

equitativas

Reforma o eliminación del

sistema de AFP

Mujer

Hombre

Menciones espontáneas (3) sobre “Medio 
ambiente y energía”: ±10%

0%

2%

1%

1%

0%

0%

1%

3%

3%

7%

Medio ambiente y energía

Promoción de energías

limpias (hidrógeno verde,

energía solar)

Protección de recursos

naturales y áreas verdes

Proyectos de desarrollo

sostenible

Implementación de políticas

de reciclaje

Mujer

Hombre



Menciones espontáneas (3) sobre 
“Migración y control de fronteras”: ±6%

0%

1%

2%

2%

0%

2%

1%

4%

Migración y control de

fronteras

Regulación de ingreso de

extranjeros

Expulsión de inmigrantes

indocumentados

Control estricto de

fronteras

Mujer

Hombre

Menciones espontáneas (3) sobre 
“Infraestructura y transporte”: ±6%)

1%

1%

1%

6%

0%

0%

1%

2%

Conexión hídrica entre regiones

(carretera del agua)

Energías renovables y tecnologías

sostenibles

Mejora de infraestructura urbana

(viviendas, parques)

Desarrollo de proyectos de

infraestructura vial y ferroviaria

Mujer

Hombre



Perfil político, 
económico y 
valórico



En una escala de 0 a 10, donde cero significa que usted siente que NO 
tiene control sobre lo que puede hacer con su vida, y 10 significa que 
Usted siente que tiene un completo control sobre lo que puede hacer 
con su vida. ¿En qué lugar de la escala se ubicaría usted?

3%

0%

2%

4%

2%

11%
10%

17% 17%

14%

19%

0%

10%

20%

No tiene

control

1 2 3 4 5 6 7 8 9 Tiene un

completo

control

9%

23%

67%

Menor control

(0 a 3)

Centro (4 a 6)

Mayor control

(7 a 10)



¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está 
Usted con los siguientes temas? (1/2)

83%
78%

72%

64% 62%

53%

17%
22%

27%

36% 38%

47%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

La Eutanasia El aborto en tres

causales

El matrimonio

homosexual

La Pena de Muerte La adopción

homoparental

El aborto en cualquier

circunstancia como

derecho de la mujer a

decidir

De acuerdo + muy de acuerdo Muy en desacuerdo + en desacuerdo



49%

54% 55%

44%

60%

87%

57%

22%

53%51%
46% 45%

56%

39%

13%

43%

77%

47%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

NSE Bajo NSE Medio NSE Alto | Hombre Mujer - Izquierda (0 a 4) Centro (5) Derecha (6 a 10) * Total

De acuerdo + muy de acuerdo Muy en desacuerdo + en desacuerdo

¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está Usted con los 
siguientes temas? “El aborto en cualquier circunstancia como derecho 

de la mujer a decidir” (2/2: según NSE, género y posición política)



Actualmente en los países donde existe aborto legal este se puede 
realizar hasta un plazo que va entre 10 y 24 semanas de gestación. 
Si en Chile se llegara a legalizar el aborto libre, ¿hasta qué semana 
piensa usted que debería permitirse?

18%

13%

5%
3%

9% 10%

41%

17%

23%

18%

4% 5% 4%

28%

17% 18%

12%

4%
7% 7%

34%

0%

20%

40%

60%

8 semanas 12 semanas 16 semanas 20 semanas 24 semanas No debería existir

un límite de plazo

El aborto no debería

legalizarse

Hombre Mujer Total



En una escala de 0 a 10, donde CERO (0) significa que “no le 
interesa la política” y DIEZ (10) que “le interesa mucho la 
política”, ¿dónde se ubicaría usted en la siguiente escala? (1/2)

7%

2% 2% 2%
4%

12%

8%

13%

16%

11%

23%

0%

10%

20%

30%

0 - No le

interesa

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 - Le

interesa

mucho

13%

24%

63%

Bajo interés (0 a 3)

Centro (4 a 6)

Alto interés (7 a 10)



En una escala de 0 a 10, donde CERO (0) significa que “no le interesa la 
política” y DIEZ (10) que “le interesa mucho la política”, ¿dónde se ubicaría 
Usted en la siguiente escala? (2/2: según NSE, género y posición política)

51%

65%

77%

64%
61%

78%

40%

61% 63%

19%

12%
7%

13% 14%

5%

27%

14% 13%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Bajo Medio Alto Hombre Mujer Izquierda

(0 a 4)

Centro (5) Derecha (6

a 10)

Total

Alto interés (7 a 10) Bajo interés (0 a 3)



En una escala de 0 a 10, donde CERO (0) significa que tu posición está “a 
favor de un sistema económico de libre mercado” y DIEZ (10), que estás “a 
favor de un sistema económico con mayor regulación del Estado”, 
¿dónde te ubicarías…?

26%

6% 5% 5%
4%

18%

6%
8%

6%
3%

14%

0%

10%

20%

30%

0 - Libre

Mercado

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 -

Regulación

del Estado

42%

28%

30%
+ Mercado (0 a 3)

Mixto (4 a 6)

+ Estado (7 a 10)



En una escala de 0 a 10, donde CERO (0) significa que tu posición está “a 
favor de un sistema económico de libre mercado” y DIEZ (10), que estás 
“a favor de un sistema económico con mayor regulación del Estado”, 
¿dónde te ubicarías…? (2/2: según NSE, género y posición política)

42%
39%

48%

53%

32%

6%

34%

75%

42%

29%
33%

26% 26%

34%

57%

22%

11%

30%

0%

20%

40%

60%

80%

Bajo Medio Alto Hombre Mujer Izquierda

(0 a 4)

Centro (5) Derecha (6

a 10)

Total

Más orientado al libre mercado (0 a 3) Más orientado a Regulación del Estado (7 a 10)



En una escala de 0 a 10, donde CERO (0) significa que tu posición 
valórica es “más conservadora” y DIEZ (10) “más liberal”, 
¿dónde se ubicaría Usted…? (1/2)

7%

2%
3%

6% 5%

20%

6%

17%

13%

6%

14%

0%

10%

20%

30%

0 - Más

conservadora

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 - Más

Liberal

18%

31%

50%

Más conservadora

(0 a 3)

Centro (4 a 6)

Más Liberal (7 a 10)



En una escala de 0 a 10, donde CERO (0) significa que tu posición 
valórica es “más conservadora” y DIEZ (10) “más liberal”, ¿dónde 
se ubicaría Usted…? (2/2: según NSE, género y posición política)

40%

52%

62%

49% 51%

83%

41%

28%

50%

23%

17%

11%

19% 17%

2%

15%

32%

18%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Bajo Medio Alto Hombre Mujer Izquierda

(0 a 4)

Centro (5) Derecha (6

a 10)

Total

Más liberal (7 a 10) Más conservadora (0 a 3)



En una escala de 0 a 10, donde CERO (0) significa que su posición 
política es más cercana a la “izquierda” y DIEZ (10) más cercana a la 
“a la derecha”, ¿dónde se ubicaría Usted…? (1/2)

11%

5%

7% 8%

5%

20%

5%

8% 8%

5%

18%

0%

10%

20%

30%

0 - Izquierda 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 - Derecha

31%

31%

38%

Más de

izquierda (o a 3)

Centro (4 a 6)

Más de derecha

(7 a 10)



En una escala de 0 a 10, donde CERO (0) significa que su posición política 
es más cercana a la “izquierda” y DIEZ (10) más cercana a la “a la derecha”, 
¿dónde se ubicaría Usted…? (2/2: según NSE, género y grupos etarios)

26%

33% 33%

22%

39%

34%

30%

26%

31%

37% 36%

47%
44%

33% 33%

40%

47%

38%

0%

20%

40%

60%

Bajo Medio Alto Hombre Mujer 18-39 años 40-59 60 y + Total

Más de izquierda(0 a 3) Más de derecha (7 a 10)



En una escala 0 a 10, donde CERO (0) significa “nivel socioeconómico 
muy bajo” y DIEZ (10), “nivel socioeconómico muy alto”, ¿dónde 
ubicaría usted su actual nivel socioeconómico…?

3%

1%

3%

11%
12%

26%

16%
17%

8%

1% 1%

0%

10%

20%

30%

0 - NSE bajo 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 - NSE alto

18%

54%

27%NSE bajo (0 a 3)

NSE medio (4 a 6)

NSE alto (7 a 10)



¿En cuál de las siguientes situaciones 
se encuentra usted actualmente? 

65%2%

14%

18%

Sólo trabaja

Sólo estudia

Estudia y trabaja

No estudia ni

trabaja

53%

28%

70%

14%

76%

7%

0%

20%

40%

60%

80%

Sólo trabaja No estudia ni trabaja

NSE Bajo NSE Medio NSE Alto
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